

# 辉山乳业高管失联 菲仕兰否认接盘 杨凯否认挪用资金 密集会见债权人



□本报记者 江钰铃

3月28日一早，中国证券报记者再度来到处债权危机中的辉山乳业大厦。那辆屡次出现在报道中的当地警车依然在大厦门口值岗，债权人密集来访。同在港交所上市的九台农商银行持有辉山乳业债权18.3亿元，是仅次于中国银行的第二大债权人，3月28日晚中国证券报记者数次拨打九台农商银行董事长高兵的手

机，其手机显示为关机状态。辉山乳业大股东、董事长杨凯是九台农商银行的第一大股东。

此时，距离辉山乳业执行董事葛坤发出失联信件已过8天。对于外界传言杨凯、葛坤为夫妻关系，辉山乳业集团总裁助理宋宝昌接受中国证券报记者时表示，二人不是夫妻关系。

28日市场出现传闻称全球乳业巨头菲仕兰有意接盘辉山乳业，宋宝昌对中国证券报记者表示，辉山乳业不清楚该事项。尔后菲仕兰方面出面否认了该传闻。

## 辉山乳业高管失联

3月28日，辉山乳业(6863.HK)在香港联交所发布公告称，在2016年12月的浑水报告之后，执行董事葛坤工作压力变大。今年3月21日，董事长杨凯收到一封葛坤的信件，信中指出，最近的工作压力对葛坤的健康造成伤害，她提出休假，并且希望现阶段别联系她。之后，董事会便一直无法联系上葛坤。葛坤主要负责集

团的销售及品牌建立，人力资源及管治事务。辉山乳业股价暴跌前一天的3月23日，辽宁省金融办牵头召开辉山乳业集团债权银行工作会议，要求辉山乳业让出部分股权以获得足够资金，争取两周以后恢复付息能力，四周以后解决资金流动性问题，并以购买土地的形式注资辉山乳业。

辉山乳业公告称，中国银行、吉林九台农村商业银行及浙商银行会上表示其将继续对有超过60年经营历史的集团保持信心。但鉴于最近股价大幅下跌和近期的媒体报道，不能保证这些银行的意见将维持不变。集团在面临日益严峻的挑战的情况下，继续向其银行寻求支持。

在会议结束后，中国证券报记者连续数天现场观察到，杨凯在辉山乳业大厦密集会见债权人。3月26日、27日，相继有来自金融租赁、P2P平台等机构对外宣称，已派员前往沈阳了解情况。

### 大股东否认挪用资金

此外，质押银行砸仓，辉山关联房产项目拖累、大股东挪用资金等言论纷传，辉山乳业在公告中进行回应。

公司注意到包括如下的市场谣言，即中国银行对公司进行审计并发现集团公司制作大量造假单据且公司的控股股东杨凯挪用集团人民币30亿元投资中国沈阳的房地产。公司断然否认曾批准制作任何造假单据并不认为有挪用的情况。董事长杨凯否认所有以上说法。经过公司对中国银行的查询，中国银行确认其并未对集团进行审计，也未发现造假单据及挪用资金情况，媒体报道中涉及中国银行的内容与事实不符。

对于质押银行砸仓的市场传闻，公司注意到平安银行于2017年3月27日的公告，指其已向冠丰贷款，截至2017年3月24日止，贷款金额

为21.42亿港元，而公司的34.34亿股股份由冠丰质押给平安。杨凯是通过冠丰持有公司的主要控股权。上述贷款金额和股份质押数量与公司日期为2016年12月27日的公告一致。杨凯正与股票经纪商核对冠丰的持股情况，杨凯认为平安不是出售公司股份的源头。

截至公告日期，冠丰持有公司95.36亿股股份，约占已发行股份的70.76%。除上述质押给平安的股份外，冠丰还为自己的贷款质押了19.42亿股股份，约占已发行股本14.41%，为杨凯控股的其他公司的贷款质押了7.5亿股股份，占已发行股份约5.57%，且在股票经纪账户中存入33.48亿股股份，占已发行股份约24.85%，以令冠丰获得保证金融资。

就公司控股股东出售股份以增加其财务资源的市场传言而言，冠丰在2017年3月16日和2017年3月17日分别出售公司3725万股及3100万股股份。杨凯向公司确认，这是为了向首元国际(冠丰为其股东之一)拟收购香港人寿保险提供资金，第一笔订金须于已于2017年3月17日支付。

除葛坤外的辉山乳业所有董事会成员于周末举行了电话会议，公司的审计委员会已发起对集团财务状况的内部审查以确定集团的流动性情况。

### 债权方现A股公司

葛坤失联，辉山乳业除面临自港交所上市以来最大的危机外，众多债权方、辉山股票持有者以及供应商也忙于澄清、灭火。

3月27日夜，此次事件的主要债权方、同在港交所上市的九台农商银行(6122.HK)发布了2016业绩公告。公告显示，2016年九台农商行净利润为23.16亿元人民币，不良率为1.41%。据资料显示，截至2016年9月，辉山乳业在九台

农商行授信余额为18.3亿元。

一些地方金融交易所、金融租赁等融资平台也受到本次事件的影响。中国证券记者在查阅大连金融资产交易所公告信息时发现，存在多达百余项辉山乳业定向融资计划，募集资金少则几十万元，多则千万元，目前多个融资计划仍处于存续期。中国证券报记者28日尝试联系大连金融资产交易所，截至发稿时，交易所电话仍然无人接听。

3月27日晚，A股上市公司综艺股份发布公告称，其通过控股53.83%的子公司江苏省高科技产业投资股份有限公司(简称“江苏高投”)，持有辉山乳业5223.1万股。截至2016年年底，江苏高投净资产18.72亿元(未经审计)，辉山乳业股价变动对其资产规模的影响较小；但“若辉山乳业长期不复牌或复牌后股价长期不能回升，公司将根据企业会计准则相关规定计提减值准备，将对公司2017年度经营业绩产生不利影响”。

对于辽宁省金融办要求的辉山乳业让出部分股权以获得足够资金，28日市场出现传闻，称全球乳业巨头菲仕兰有意接盘辉山乳业。辉山乳业集团总裁助理宋宝昌对中国证券报记者表示，公司不清楚该事项。而后该传闻也被菲仕兰否认。

据了解，菲仕兰作为辉山乳业较为紧密的同业伙伴，拥有辉山乳业秀水工厂50%的股份，并于2014年对外宣称合资成立推广和销售婴幼儿配方奶粉的公司。国家企业信用信息公示系统显示，菲仕兰辉山乳业有限公司于2013年5月注册成立，目前中国辉山乳业投资(香港)有限公司为单一股东，注册资本为5.88亿元，目前处于存续期。该公司由辉山乳业子公司100%控股，这也与最初对外宣布的菲仕兰、辉山各控股50%相差甚远。

## 农业银行

### 去年净利增至1839.41亿元

农业银行3月28日晚发布的年报显示，该行2016年实现营业收入5060.16亿元，同比下降5.6%；实现归属于母公司股东的净利润为1839.41亿元，同比增长1.9%。基本每股收益为0.55元，与上一年持平；加权平均净资产收益率为15.14%，同比减少1.65个百分点。不良贷款率为2.37%，同比下降0.02个百分点。

年报表示，2016年该行持续推进全面风险管理体系建设，以“控新降旧”为主线，进一步提高风险管理的主动性和有效性。加强重点领域信用风险管理，资产质量保持稳定。(王维波)

## 交通银行

### 去年净利同比增长1.03%

交通银行3月28日晚发布的年报显示，2016年该行实现营业收入1931.29亿元，同比下降0.36%；实现归属于母公司股东的净利润为672.10亿元，同比增长1.03%。基本每股收益为0.89元，同比下降1.11%；加权平均净资产收益率为12.22%，同比下降1.24个百分点。不良贷款率为1.52%，同比增长0.01个百分点。

报告期内该行利息净收入同比降低6.45%，净利差和净利息收益率分别为1.75%和1.88%，同比分别下降31个和34个基点，其中，第四季度净利差和净利息收益率环比分别上升2个和1个基点。(王维波)

## 石化油服

### 去年亏损161亿元

石化油服3月28日晚发布的年报显示，2016年公司实现合并营业收入429.24亿元，同比减少28.9%；实现归属于公司股东的净利润为-161.15亿元，同比下降65933.7%。基本每股收益为-1.139元，同比下降65933.7%；加权平均净资产收益率为-97.19%，同比减少97.29个百分点。

公司表示，业绩大幅下降主要是由于公司主要专业工作量同比大幅下降，其中钻井同比下降32.0%；主要市场服务价格同比下降5%-15%；部分工程建设项目工期延长、成本费用增加以及变更索赔未达预期；以及计提应收账款坏账准备同比增加5.55亿元所致。(王维波)

## 12珠中富MTN1

### 未按期兑付

珠海中富3月28日晚间公告称，公司2012年度第一期中期票据(债券简称：12珠中富MTN1)应于3月28日到期兑付，现由于资金未能及时到账，公司未能按期兑付中期票据本息。据悉，12珠中富MTN1固定票面利率为6.6%，到期须兑付本金5.9亿元，利息3894万元。

公司表示，受饮料包装市场需求不振、竞争激烈的影响，公司经营亏损，短期内难以利用自身现金流覆盖即将到期的中期票据本息金额。公司计划通过向金融机构融资、资本市场融资等手段偿还中期票据本息，但相关工作尚需时日，导致公司未能按期兑付中期票据本息。此外，信用增进机构控股股东深圳市捷安德实业有限公司没有履行代偿义务。(欧阳春香)

## 美国航空拟15.53亿港元入股南方航空H股

南方航空3月28日公告，与美国航空公司签署《股份认购协议》，美国航空公司将以15.53亿港元认购公司新发行的H股股票2.71亿股，本次发行H股股票需满足若干先决条件后方可实施，其实施存在不确定性。H股发行完成后，美国航空持股占南方航空H股股本的约8.83%及全部股本的约2.68%。

南方航空在公告中表示，本次合作有助于公司优化资本结构、提高净资产规模及每股净资产，满足资金需求；有助于提升公司治理、经营能力和国际化水平，增强自身在全球航空市场的竞争力和影响力。(张玉洁)

## 工信部副部长陈肇雄表示

### 大数据打造经济发展新动能

在3月28日举办的“2017大数据产业峰会”上，工业和信息化部副部长陈肇雄表示，大数据打造了经济发展新动能。网络信息技术与经济社会各领域深度融合，基于大数据的创新日趋活跃，催生了一批新技术、新应用、新模式、新业态，引发了生产生活方式的深刻变革。“十三五”时期是大数据产业加快发展的重要窗口期，大力实施国家大数据战略，深化大数据在各行业创新应用。

近年来，我国大数据发展取得积极进展，对经济社会的创新驱动作用明显增强。陈肇雄介绍，政务服务、交通、能源、医疗等领域率先沉淀大量数据资源，推动我国成为生产和积累数据量最大、类型最丰富的国家之一。大数据软硬件自主研发实力持续提升，主流大数据平台处理规模跻身世界前列，多元异构数据管理、分析挖掘等前沿技术布局领先，龙头企业引领上下游企业互动的产业格局初步形成，专业化大数据企业加快成长。社交、电商、搜索等互联网领域，大数据应用快速普及，精准营销、智能推荐、金融征信等新业态新模式蓬勃发展。工业、医疗、交通等传统领域，大数据应用创新活跃，涌现出了个性化定制、智慧医疗、智能交通等大数据应用示范。(蒋洁琼)

# 孙宏斌称已对乐视投资124亿元

□本报记者 蒋洁琼

3月28日，融创中国举行2016年业绩发布会。公司董事会主席孙宏斌称，目前公司已经对乐视投资了124亿元，并向融创投资的“乐视系”三家上市公司派了董事人员。孙宏斌表示：“乐视是在向好的方向发展，该卖的卖，该合作的合作，人员该调整的也在调整。我们的投资方向也没变。”

乐视网此前公告，为解决未来发展的资金需求、推动乐视生态战略升级，公司及其控股股东、实际控制人贾跃亭拟引入战略投资者天津嘉睿汇鑫企业管理有限公司暨融创中国。资料显示，嘉睿汇鑫受融创中国实际控制。

根据乐视网1月17发布的报告书，贾跃亭以协议方式向嘉睿汇鑫转让其持有的乐视网8.61%股份，交易对价为60.41亿元，这些资金将全部投入乐视系公司。

乐视网3月8日公告称，子公司乐视致新向其他投资人股权转让18.3亿元事项已经顺利完成；贾跃亭转让乐视网股份事项(涉及金额60.41亿元)，预计于3月31日前完成交割，届时公司将同步启动董事会的换届工作；乐视影业、

乐视致新的董事会分别完成了重组，孙宏斌已分别成为乐视致新、乐视影业的董事会成员之一。

在今年年初投资乐视的发布会上，孙宏斌曾坦言，投资乐视是在为融创的5-10年后做准备，也是融创中国第一次走出地产行业。

孙宏斌认为，投资乐视将会让融创保持在其余增量市场的机会。双方的合作将在两方面落地。产业地产方面，融创将协同乐视团队共同开发建设；在客户、产品方面，希望能够提高生态智能家居等产品对于客户的价值。

### 698.13亿元现金在手

融创中国财报显示，2016年收入353.4亿元，同比增长53.6%；年内盈利29.38万元，较去年同期的36.08亿元有所下降。

截至2016年12月31日，融创中国总资产为

2932亿元，同比增长153.9%；公司现金余额为698.13亿元，同比增长158%；公司合同销售额1506亿元，同比增长120.8%。

孙宏斌认为，货币政策收紧、利率增加等措施会影响到企业现金流，贷款减少后，房价肯定会影响。这个行业风险很大，因为现在买地要亏钱，我们从去年10月份开始基本就不拿地了。”

孙宏斌此次也明确表达了对于楼市的风险预判。孙宏斌表示：“去年10月调控后，土地价格还在大幅上涨，我一直觉得没什么逻辑，唯一基础是期望房价继续暴涨，但这是不可能的。”

融创中国执行董事兼行政总裁汪孟德表示，如果有些区域房价还在涨，相信会有更多的调控政策出来。融创将坚决根据政府的限价，加快推进项目的销售。

## 中国恒大持有现金3000亿元

### 许家印表示继续看好万科

□本报记者 戴小河

中国恒大3月28日发布了2016年业绩。2016年，公司实现合约销售额3733.7亿元，同比增长85.4%；营业额2114.4亿元，同比增长58.8%；核心业务利润为208.1亿元，同比增长89.2%；集团持有的现金总额(包括现金及现金等值物及受限制现金)为3043.3亿元，同比增长85.5%；现金余额3043.3亿元。

## 回应万宝之争

中国恒大董事局副主席、总裁夏海钧在业绩发布会上说，2016年集团有2.29亿平方米的

土地储备(含在建未交楼的8037万平方米)，实际负债3个多亿。集团的土地储备极具增值性，所以这个负债率不会有风险。今年，集团将加强负债管控能力。

此外，中国恒大全年实现116个新项目开盘，同比增加43%。全年389个项目实现交楼，金额2038.9亿元，面积2556.5万平方米。集团现有582个项目中，大部分都具备在2017年内开盘销售的能力。

这些年恒大大的毛利、核心利润等各项指标保持高增长，对此中国恒大董事局主席许家印表示，公司产品定位为刚需，其次是品质，对老百姓来说性价比高，对恒大来说可以实现

### 75%土地储备在一二线城市

有投资者质疑，按照重组深深房A的业绩承诺，恒大地产3年内净利润要达到889亿元，

这一目标怎么实现？

夏海钧表示：“恒大和其他企业不同之处在于，已经拥有了庞大的土地储备，75%土地在一、二线城市，同时拥有1800万平方米旧城拆迁项目。恒大成长性在于有庞大的土地储备和开工量。本来计划利润1000亿元，现在打八折，889亿元利润，这个业绩承诺完全能够实现。”

“现在房地产企业萎缩，但是行业‘大饼’已经固定。2006年前十大企业占市场总份额的比例还很低，预计今年年底占20%，再过10年集中度在40%左右，小企业被大企业并购而消失。龙头企业比较稳定，包括万科、保利、绿地等。”夏海钧认为。

两个市场巨大的资本溢价差距，也是各路资本角逐360的原因。中金公司分析指出，如果360回归A股，按预测市盈率，其市值将高达3800亿元。其中，PSP业务估值1400亿元、搜索业务1100亿元、游戏业务740亿元、企业安全业务420亿元、智能手机业务140亿元。在这3800亿元的估值中，并不包含“360”、“明星企业家”“周鸿祎”的品牌效应。

由于体量庞大，关于360是否会分拆上市成为其回归A股的另一个悬念。在完成私有化之际，周鸿祎曾明确表示：“360将变为集团公司。我希望未来三五年里，在360集团下面能有几十家到一百家公司，有几家上市公司。”但是从此次华泰联合的公告及工商资料来看，三六零科技股份有限公司的上市并未显示出拆分迹象。

# 360将接受上市辅导 未来市值或超千亿

□本报记者 常佳瑞

自从宣布私有化以来，“奇虎360回归A股”一直备受关注，其中最大的悬念就是360将以何种形式回归。3月27日，华泰联合证券股份有限公司在天津证监局官网披露了三六零科技股份有限公司首次公开发行股票并接受上市辅导的公告，这意味着三六零科技的选择是排队IPO。

## 进入上市辅导

华泰联合此次公告意味着奇虎360正式进入了上市程序。根据常规流程，下一步360将接受上市辅导，一般时间在1-3个月，完成后则会进入申报阶段和股票发行及上市阶段。

业内人士表示，此次上市辅导由华泰联合辅导，随后的牵头保荐人和主承销商都是华泰联合，并纳入几家联席保荐人和承销商。

作为中概股回顾A股史上最大的一笔交易，360一直是多家投行争取的对象。有业内人士表示，此次上市辅导花落华泰联合，与其之前一直与360紧密合作有关。此前，在360进行私有化、拆分筹、去VIE架构的回归步骤当中，华

泰联合就已经是主承销商。

此外，有专家指出，360最初选择华泰联合，是基于360回归A股的最初设计是借壳，而华泰联合在并购重组领域优势突出。随着2016年